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TD 8 : Nombres complexes

Exercice 1 Calculer la partie réelle et la partie imaginaire des nombres complexes sui-
vants :

z1 =
3 + 6i

3− 4i
, z2 =

(
1 + i

2− i

)2

, z3 =
2 + 5i

1− i
+

2− 5i

1 + i

Exercice 2 Déterminer le module et l’argument des nombres complexes suivants : 1, 3 +
3i,−1−

√
3i, (1− i)9, (

√
5− i)(

√
5 + i).

Exercice 3 Déterminer les nombres complexes z tels que :

1. |z̄ − i| = 1

2. zz̄ = z3

3. i<(z2)−=(z2) = z

Exercice 4 Soit z ∈ C− {1} tel que |z| = 1. Montrer que z+1
z−1 est un imaginaire pur.

Exercice 5 Soit θ ∈]0, 2π[et n ∈ N, calculer

n∑
k=0

cos(kθ) et

n∑
k=0

sin(kθ).

Exercice 6 Soit w = 1 + i.

1. Déterminer les racines carrées de w sous la forme a+ ib avec a, b réels.

2. Calculer le module et l’argument de w.

3. En déduire la valeur de cos(π/8) et sin(π/8).

Exercice 7 Résoudre dans C les équations suivantes :

1. z2 + z + 1 = 0,

2. z2 −
√

3z − i = 0,

3. 4z2 − 2z + 1 = 0

Exercice 8 Déterminer l’ensemble des points du plan, d’affixe z ∈ C, tels que z−2
z−i ∈ R,

| z−1z−2i | = 1, puis <(z̄) ≤ 3.

Exercice 9 Écrire les nombres suivants sous forme cartésienne : 1+i
1−i ,

2−i
3i , 1−i

3+2i

Exercice 10 Écrire les nombres suivants sous forme polaire :
√

2(1+i), 32−
3i
√
3

2 ,
(
1+i
√
3

1−i

)2
.

Exercice 11 Calculer l’inverse de :
√

2(1 + i), 3− 2i.
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